

kakor, slišimo, tudi banska uprava so z velikimi vsotami podprli občino Laško pri gradnji vodovoda. Gotovo zmanjšajo podpore od zgoraj imenovanih institucij. Laški občini sami več, kot pa vsem sedmim ostalim občinam v okraju. Da bo silka še popolnejša, omevamo, da niso občani nobene druge občine v okraju tako vezani na svoje sosednje kmete iz okoliških občin, kot so laški trgovci in obrtniki. Ako je v Laškem živinski sejani, imajo laški trgovci in obrtniki ravno isti interes na tem, da pridejo tuji kupci po našo živino kakor mi kmetje, kajti ako kmetje ne prodamo živine, tudi laški trgovci in obrtniki od nas kmetov ničesar ne skupijo. Zato se nam zdi prevelika baharija o neodvisnosti laškega mesta od nas okoličanov precej prazna. Nikakor se nam tudi ne zdi pravilno, da bi se občina Sv. Lenart razdelila med sosednje občine Jurklošter ter Marija Gradec. Šentlenarčani so gotovo hvaležni tistim, ki so jim priborili lastno občino, ki ima sedaj v celem okraju najcenejšo upravo. Zeleti je, da občina ostane in se ji priključijo še nekatere vasi.

Vojaik. Velika efektivna loterija. Kmetijsko ministrstvo je dovolilo Kmetijski podružnici v Vojniku prirediti efektivno loterijo, katere žrebanje bo dne 6. septembra t. l. pod drž. nadzorstvom v Vojniku. Dobitki bodo razni kmetijski stroji in orodja, kakor: glavni dobitek veliki trijer, vrednost 5000 Din; travniške brane, sadne in vinogradne škropilnice, sadni mlin, slamoreznice, plugi, brzoklepalniki, štiri cevni radio-aparat, kolo itd., skupaj nad 200 dobitkov v vrednosti 40.000 Din, in se bodo večinoma vzeli iz skladišč Kmetijske družbe v Ljubljani. S pomočjo te loterije bo marsikdo prišel skoro zastoj do potrebnega stroja ali orodja, zato hitite z naročilom srečk, katere stanejo samo 10 Din komad. Naročite jih lahko pri Kmetijski družbi v Ljubljani, ali pa naravnost pri podružnici v Vojniku. Ta teden bo začel odbor pošiljati srečke na razne cene naslove in prositi hitre rešitve, ker je čas do žrebanja za tako veliko delo kratek.

Brežice. Tukaj je umrl vpokojeni železničar Matija Iljaš. Pokoj njegovi duši in iskrena zahvala vsem, ki so ga spremili na njegovi zadnji poti!

Molitve po maši z novim besedilom, kakor ga določa novi katekizem, so izšle v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru. Cena dosedanja.

Smeščen poskus z opico.

V Ameriki hočejo mlado opico vzgojiti v človeški družini, da bi jo navadili na ta način govoriti in jo sploh dvigniti na višjo stopnjo izobrazbe. Ta ameriška posebnost se hoče zaviti celo v plašč znanstvenosti. Prireditelj znanstvene smešnosti je profesor na vseučilišču Indiana, Kellogg, ki je pripoznan kot dušoslovec.

Profesor Kellogg je uverjen, da bo njegov poskus dokazal, da opice, ki so bile takoj po rojstvu vzete materam in prenešene v človeške življenske razmere, se ne priučijo samo govora, ampak celo — mislijo. Srečna opička, ki je izbrana za veliki poskus, je samica in jo odgajajo kakor kakega otroka v bogati družini. Poleg vzgojiteljice in paznice bo dobila žival še druge osebe, ki bodo pazile z vso strogostjo, da zver ne bo prišla več prav v nobeno dotiko s kako živaljo. Kakor hitro bo opica količkaj dorasla, bodo pričeli s poukom v angleščini, za tem pridejo na vrsto še drugi jeziki. Posebno pazijo na okolico, v kateri se razvija opički otrok. Njegova družba so resnična deca enake starosti. Nikdar ne bo videla za poskus izbrana živalca kake druge opice, da bi se v njej ne vzbudil spomin, ki bi bil ovira pri odgoji ter izobrazbi. Ako se doslej ni posrečilo, da bi bili opice višje izobrazbe, tiči pač ta vzrok po mnenju profesorja Kellogga v tem, ker za poskus izbranih živali niso smatrali za človeška — ampak živalska bitja. Prismojeni profesor zagotavlja javnosti, ako bi se mu tudi prvi vzgojni poskus pri opici ponesrečil, ga bo nadaljeval tako dolgo, dokler opica ne bo obvladala angleščine in jo tudi razumela kakor dobro vzgojeni otroci.

★

Knjige.

Nova kuharska knjiga (brezmesna — vegetarijanska). Prevrat v naši dosedanji kuharski umetnosti, a v zdravstvenem oziru na-

predek, pomeni najnovejša kuhinjska knjiga: **Prehrana po najnovejših zdravstvenih načelih.** Po spisih dr. med. M. Bircher-Bennerja in po zbirki kuharskih zapiskov (receptov) ge. Berte Brunner-Bircher v Zürichu, priredila Stefanija Humek, učiteljica gospodinjstva. Knjiga obsega 24 strani. Knjiga velja vezana 40 Din, broširana 30 Din ter se mora naročiti pri tiskarni sv. Cirila v Mariboru.



V mestnem kinu so igrali povest o materi, katero so lastni otroci zapustili in je na starost morala v hiralnico. — Mati, ki je sedela s sinčkom v zadnjih vrstah, je pričela jokati. Sinko je dejal mami: »Nič ne joka! ko bom jaz velik, ne bom pustil, da bi na tak način našla pot v hiralnico.« — Mati se potolaži in reče: »Kaj ne, da ne, ljubi moj Radko. Kaj pa boš storil?« — Radko: »Avto ti bom najel, da te tje prepelje.«

Priden je bil. Pred sodnikom je stal zločinec. Da bi ga sodnik omeščal, mu je rekel: »Glejte, 20 let ste bili sedaj tako pridni, da niste prišli pred mene. Zdaj pa zopet tak zločin. Povejte mi, kje ste bili ta čas?« — Obtoženec: »Jaz sem bil 20 let zaprt!«

Tudi dobro! Mizarski mojster se je kregal nad učencem, končno je vrgel za njim, ker mu je hotel uiti skozi vrata, svoj oblič. Ravno v tem trenutku je pa stopila skozi vrata njegova žena in je njo zadel. Ko je to videl, mu je bilo tudi prav ter je rekel: »Tudi dobro!«

Pri hemoroidalni bolezni, zagatenju, natrganjih črevah, abscesih, tesnobi v prsih, hudem srčnem utripanju, napadih omotice prinaša uporaba naravne »Franz Josefove« grenčice vedno prijetno olajšanje, često tudi popolno ozdravljenje. Strokovni zdravniki za odstranjevanje bolezni svetujejo v mnogih slučajih, da naj pijejo taki bolniki vsak dan zjutraj in zvečer pol čaše »Franz Josefove« vode. »Franz Josefova« grenčica se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in specerijskih trgovinah. 4

Denar naložite najboljše in najvarnejše pri

Spodnještajerski ljudski posojilnici v Mariboru

Gosposka ulica

r. z. z. n. z.

Ulica 10. oktobra

Najugodnejše obresti za vloge in posojila. Stanje hranilnih vlog nad 62.000.000 dinarjev.

Za varnost hranilnih vlog jamči nad 3.000 članov, večinoma trdnih kmetov in posestnikov, z vsem svojim premičnim in nepremičnim premoženjem kar znaša v vrednosti več sto milijonov dinarjev.

Denar lahko vlagate po položnici. Pišite po nje!